

«Кирскабель» получил высокую оценку

Исполняющий обязанности министра промышленной политики Кировской области Андрей Перескоков посетил одно из крупнейших предприятий не только Верхнекамского района, но и Кировской области – Кирсинский кабельный завод АО «Кирскабель».

Завод является ведущим предприятием России по выпуску кабельно-проводниковой продукции, доля рынка которого составляет 12%. Основными потребителями продукции являются ПАО «Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы», ПАО «Газпром», ПАО «НК «Роснефть», компании атомной отрасли.

Сегодня завод входит в пятёрку крупнейших кабельных заводов России, выпускает неизолированные алюминиевые и стальное алюминиевые провода различных сечений; силовые и контрольные кабели, установочные, нагревательные, соединительные провода и другую продукцию – более 13 000 наименований.

В ходе визита на «Кирскабель» Андрей Перескоков ознакомился с производственной площадкой предприятия, провёл рабочую встречу с руководством завода, в рамках которой участники обсудили итоги работы предприятия за 2017 год и дальнейшие перспективы на 2018 год.

Как отметил исполнительный директор АО «Кирскабель» Александр Козунин, предприятие наращивает объёмы выпускаемой продукции. Так, по итогам 2017 года, данный показатель вырос на 15%.

В целях дальнейшего увеличения объёмов производства, а также совершенствования характеристик производимых кабелей на заводе на постоянной основе проводится модернизация производства и технологического процесса.

Так, в 2017 году на предприятии реализован крупный инвестиционный проект «Разработка и организация серийного производства нового поколения высоковольтных кабелей на напряжение до 550 кВ», в рамках которого построен специализированный испытательный комплекс, вырабатывающий испытательное напряжение до 700 кВ для проведения испытаний кабеля сверхвысокого напряжения на электрическую прочность и измерений частичных разрядов. Благодаря новому оборудованию в 2018 году предприятие планирует увеличить объём производства ещё на 10%.

Андрей Перескоков высоко оценил производственный потенциал предприятия и выразил уверенность в том, что для дальнейшего расширения производства необходимо продолжить активно участвовать в программах импортозамещения и взаимодействовать с госзаказчиками, в чём министерство промышленной политики региона со своей стороны готово оказывать всестороннюю поддержку.

– В СССР при трудоустройстве граждан писал сразу два заявления: одно о приёме на работу, другое о вступлении в профсоюз. В девяностые люди начали массово выходить из профсоюзов, многие профсоюзы ликвидировались. Кризис продолжается и сейчас, но ситуация постепенно исправляется. Сегодня мы здесь, чтобы рассказать жителям Верхнекамского района, для чего нам всем необходим профсоюз. – Такими словами в День профсоюза в Верхнекамском районе председатель Федерации профсоюзов Кировской области Роман Береснев обозначил общие задачи областных и районных лидеров профсоюзного движения.

День профсоюза: 30 января Верхнекамский район посетили лидеры профсоюзного движения области

На сегодняшний день в Кировской области насчитывается 13 отраслевых профсоюзных организаций, объединяющих в себе более 95 тысяч человек (одна четвёртая работающего населения), плюс студенты и ветераны. В День профсоюза в Верхнекамский район приехали и председатели нескольких отраслевых областных профсоюзов. Состоялись встречи: с профактивом района, с руководителями организаций, с отдельными трудовыми коллективами.

Роман Александрович Береснев напомнил о знаменательном событии. 29 января подписано Генеральное соглашение о принципах регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством на 2018–2020 годы.

– Сегодня государство особо заинтересовано в том, чтобы развивать профсоюзное движение, – отметил Роман Александрович. – Тем не менее, пока число работников, охваченных профсоюзным движением, продолжает снижаться. И сегодня нам необходимо активизировать общение тружеников с руководителями профсоюзов и проводить как можно больше конкретной работы.

НЕ КУЛЬМАССОВЫЙ СЕКТОР

Председатель областного профсоюза работников образования Т.А. Макеева отметила, что для привлечения людей в профсоюзы необходимо информировать их о проделанной работе. И это совершенно справедливо. К сожалению, роль профсоюзов в представлении многих тружеников сегодня сводится лишь к культурной работе. На самом деле основное направление работы заключается далеко не в подарках к праздникам и не в чаепитиях, как многие представляют. Таисия Алексеевна подчеркнула, что именно благодаря профсоюзу в начале двухтысячных получилось отстоять стопроцентные коммунальные льготы педагогическим работникам и ветеранам.

«ЛЕСНИКИ» НЕ БОЛЕЮТ?

Лидер областного профсоюза лесных отраслей А.Г. Горель сообщил, что в лесной отрасли района сложилась тревожная ситуация. Охват профсоюзным членством работников лесной отрасли недостаточно высок. И это хорошо видно по обращениям «лесников» за медицинской помощью, как заметил председатель профсоюза медицинских работников района Ю.Г. Новокшонов, который по основной деятельности является врачом общей практики и профпатологом.

Именно в лесной отрасли наиболее всего распространены нарушения трудовых прав. «Лесники» не обращаются за больничными листами. Конечно, это не значит, что работники лесной отрасли никогда не болеют. Это

означает, что они лишены возможности сходить на больничный официально, получив компенсацию по временной нетрудоспособности. И кто, как не профсоюз, может переломить эту ситуацию?

ВАЛЕНКИ ЗА... 50 ТЫСЯЧ

Председатель областного профсоюза медицинских работников В.Д. Сеников рассказал, что в год к нему поступает около 2000 обращений за защитой прав. Профсоюз важен и работодателю. Там, где нет профсоюза или он слишком малочисленный, коллектив разрозненный и возникают совершенно не нужные ситуации. К примеру, в одной из ЦРБ области дворник обратился в трудовую инспекцию с жалобой на то, что его не обеспечили валенками для уличных работ. В результате главный врач оштрафован на 50 000 рублей. А если бы был профсоюз, который проводит разъяснительную работу и в коллективе, и с руководителем, конфликт разрешился бы внутри учреждения.

ДОСТАТОЧНО ТРЕХ СОТРУДНИКОВ

Председатель профсоюза государственных учреждений и общественно-го обслуживания Кировской области Л.Г. Ямбaryшев рассказал, что в этот профсоюз входят первичные профсоюзные организации МВД, УФСИН, прокуратуры, СУСК, ССП, МЧС, суды и многих других. В этот же профсоюз могут вступить и сотрудники администрации района.

В связи с этим слово взял глава Верхнекамского района А.В. Олин, который заявил о создании профсоюза администрации района. О том, что в администрации района когда-то был свой профсоюзный комитет, помнят разве что старожилы. Андрей Васильевич объявил, что вступает в этот профсоюз первым: «Отказавшись от профсоюза, сотрудники администрации добровольно отказались от возможности защиты своих прав».

Л.Г. Ямбaryшев дал рекомендации: «Чтобы создать первичную ячейку профсоюза в своём учреждении, не нужно спрашивать разрешения у начальства. Для этого достаточно желания не менее трёх сотрудников. За алгоритмом действий можно обратиться напрямую к нам – у нас есть сайт, на котором имеются все контактные данные».

СПАСЛИ ОТ УВОЛЬНЕНИЯ

Председатель профсоюза работников культуры Н.Н. Хитрина напомнила, что минимальные профсоюзные взносы составляют 1% от зарплаты. Деньги возвращаются в первичную ячейку, которая самостоятельно решает, как их потратить. В некоторых организациях скопившуюся сумму распределяют одинаково между членами профсоюза – в качестве матери-

альной помощи. Такая система наиболее выгодна малооплачиваемым сотрудникам, но в том и состоит ещё одна функция профсоюза – помочь нуждающимся путём перераспределения доходов.

Председатель районного профсоюза работников культуры Н.П. Окатьева также вспомнила случая из своей практики, когда вмешательство профсоюза помогло трём людям сохранить свою работу. Причём, мнение районного профсоюзного лидера и первичной профсоюзной ячейки учли даже в областной инстанции.

ПРОФСОЮЗ – ЕЩЁ И ВЫГОДНО?

В коллективах были подробно рассмотрены льготы, положенные всем членам профсоюза. Можно получить путёвки на санаторно-курортное лечение и детский отдых со скидкой от 7 до 20%. Член профсоюза может получить профсоюзную дисконтную карту, которая позволяет покупать товары и услуги со скидкой в организациях, заключивших договор с профсоюзом. Р.А. Береснев обговорил эту тему с главой района А.В. Олиным. Кто из предпринимателей района согласится на сотрудничество, пока сказать сложно. Но в Кирове, Кирово-Чепецке и Слободском верхнекамцы могут получать скидки на отдельные виды товаров уже в нескольких магазинах.

МТС предоставляет членам профсоюза льготные тарифы с существенной скидкой. К примеру, тариф МТС стоимостью 700 рублей может обойтись в 375 рублей. Также по линии профсоюза можно получить грамоты и другие награды, дающие возможность присвоения звания ветерана труда.

По всем этим вопросам члены профсоюза могут обратиться к председателю первичной профсоюзной ячейки.

У РАБОТОДАТЕЛЯ И ПРОФСОЮЗА – ЕДИНАЯ ЦЕЛЬ

– Сегодня простому работнику без профсоюза не обойтись, – подвёл итог Р.А. Береснев. – Со стороны работодателей возникают попытки узаконить десятичасовой рабочий день, повысить пенсионный возраст. В таких ситуациях особенно опасно допускать закрытие профсоюза, ведь это единственная общественная организация, которая имеет под собой законодательную платформу. С профсоюзом работодателю приходится считаться, с ним необходимо согласовывать документы, затрагивающие трудовые права работников. Но профсоюз – это не противостояние администрации. Настоящих результатов для обеих сторон можно добиться только сообща. И чтобы помочь созданию новых профсоюзных организаций, мы ещё неоднократно посетим каждый район области и дойдём до каждого коллектива.